



全国首创

青岛直播带岗产业园在
西海岸新区开园,将创造5万
多人的就业机会

早报8月18日讯 8月16日,青岛西海岸新区人力资源发展促进会正式成立,并与福瀛新谷直播电商新城签约,标志着青岛直播带岗产业园正式开园。

青岛西海岸新区人力资源发展促进会成立大会暨青岛直播带岗产业园开园典礼于16日成功举办。据了解,青岛西海岸新区人力资源发展促进会是由人力资源服务机构、咨询培训机构、企事业单位等产、供、需三方自愿组成的非营利性、具有法人资格的社会团体,现有会员单位85家,旨在引领人力资源服务机构在服务机制、服务业态和服务方式等方面创新发展,为西海岸新区经济发展提供强有力的人力资源支撑。

活动当天,青岛西海岸新区人力资源发展促进会与福瀛新谷直播电商新城签约,标志着青岛直播带岗产业园正式开园。青岛直播带岗产业园位于福瀛电商新谷园区内,是集短视频直播招聘、人力资源供应链构建、就业创业服务为一体的综合性数字经济园区。首期运营面积1万平方米,设置有人驻办理区、直播共享区、商务服务区、就业安置区、企才接洽区、主播创客区、会务共享区、

人才路演区等八大功能区。

园区立足“集聚产业、荟萃人才、数字引领、直播赋能”四大核心功能,以招聘交付服务为主题,将进一步提升直播带岗服务能力、解决企业招聘难题、促进产业创新发展。预计3到5年,园区将创造5万多人的就业机会,逐步形成一套集选拔、培训、考核、认证为一体的直播人才培养机制,成为全国直播带岗产业的集聚、创新和示范基地。

近年来,青岛西海岸新区高度重视人力资源产业发展,在全省率先出台区级人力资源服务产业园、猎头产业园扶持政策和促进人力资源产业高端化、规模化、专业化发展的鼓励办法,聚焦产业发展加大扶持力度,为人力资源产业注入了强劲动力,2021年全区人力资源规上企业达77家,营收44.6亿元。青岛直播带岗产业园为全国首创,是全国人力资源的一次产业模式创新。产业园将充分发挥直播带岗产业平台集聚优势,打造“服务青岛、辐射山东、服务全国”的全国直播带岗招聘业务交付中心,为在线招聘服务升级变革、地区人力资源服务行业融合创新、创业就业服务效率优化提升助力赋能。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 韩洁 丁万宁)



“国字号”挂牌

青岛国家人力资源服务
出口基地昨揭牌,着力打造东
北亚人力资源配置中心

早报8月18日讯 8月18日下午,青岛国家人力资源服务出口基地揭牌仪式在青岛国际人力资源服务产业园隆重举行。

揭牌仪式上对外发布了认定一批国际人力资源服务示范项目、选聘一批基地发展合伙人、引进一支国际人力资源服务贸易产业基金、打造国际人力资源服务贸易“一件事”、加快引育一批高端国际人力资源服务企业等支持青岛国家人力资源服务出口基地建设高质量发展的10项举措。

仪式上同时对外发布了青岛国家人力资源服务出口基地首批基地国际人力资源服务清单及首批12家基地建设合伙人单位名单。首批国际人力资源业务清单涉及国际高级人才寻访、国际劳务、国际人力资源服务外包、国际人力资源管理咨询、国际培训与认证、国际交流合作、国际法务等七大业务类型55个服务事项。山东人才发展集团有限公司、中智环球国际人力资源有限公司、中国青岛国际经济技术合作(集团)有限公司等12家在国际人力资源服务贸易供应链领域具有丰富经验和资

源优势的机构将作为合伙人,参与基地建设。

活动上还揭牌了华夏基石(首家)HR事务所,为企业提供全方位人力资源服务。

据悉,今年3月,商务部、人社部等7部门评选认定公布了首批12家国家人力资源领域特色服务出口基地,青岛市推荐的青岛国际人力资源服务产业园成功入选,为全省唯一。作为青岛市人力资源和社会保障局和市北区政府联合打造的首家省级人力资源产业园,青岛国际人力资源服务产业园目前已有23家人力资源企业在境外设有分支机构,业务范围涵盖人力资源培训、高端人才寻访、服务外包、人才引进等多个领域,仅今年上半年进出口贸易总额超过5600万美元。获批基地以来,该产业园着力打造东北亚人力资源配置中心、国际用工数字交易平台、国际人力资源人才学院、国际职业技能资格认证先行区,力争到2025年,将基地建设成为连接东北亚地区和“一带一路”沿线国家的人力资源服务贸易重要枢纽基地。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王栋)

早报8月18日讯 18日,浙江大学助力青岛西海岸新区科技创新论坛暨青岛求是工业技术研究院产学研合作项目签约仪式在西海岸新区举办,青岛求是工业技术研究院正式启用,8个企业产学研合作项目、10个孵化项目集中签约。

打造科技创新平台

青岛求是工业技术研究院(简称工研院)是浙江大学落户西海岸新区的首个项目,是集科技创新、成果转化、产业落地、人才孵化等于一体的综合性服务平台,以构建具有重大引领作用的产学研合作及创新高地为宗旨,充分利用青岛西海岸新区区位、资源和产业优势,以及浙江大学人才、学科和科研优势,发挥科技创新与科技服务基地作用,打造创新创业孵化平台,建设共性技术研发平台,创建科技创新合作平台。浙江大学工业技术转化研究院常务副院长柳景青表示,工研院将充分发挥平台作用,开展项目对接、高新技术孵化、科技成果转化和产业化等方面的工作,将浙江大学科技成果在西海岸新区转移转化,努力把西海岸新区打造成浙江大学科技成果转化示范基地,以及国内一流、有广泛影响力的科技创新平台。

活动现场,海尔智家股份有限公司、以萨技术股份有限公司等8家规上企业与工研院签署产学研项目合作协议,通过共建技术中心、揭榜挂帅、联合申报国家重大专项等多种形式,共同推动联合科技攻关,实现跨界技术深度融合。石墨烯多能场耦合反应制备系统项目、小管径平行流换热

器设计软件项目等10个孵化项目正式落地工研院,这些项目涵盖新材料、智能制造、数字经济、环保等相关产业,多项技术国际领先,市场前景广阔。

推进产业新城建设

此外,青岛求是工研院围绕海洋经济和数字经济领域设立了专家委员会,聘请中国工程院院士谭建荣为专家委员会主任,活动现场为专家委员会成员颁发了聘书。由青岛西海岸新区管委联合青岛求是工研院共同主办的智汇紫金产学研高端论坛同日举办。论坛聚焦新区产业发展的痛点、难点,借助专家力量,推动新区数字经济、智慧海洋等产业领域更好发展。论坛上,谭建荣院士以及浙江大学4名教授专家分别围绕元宇宙、智慧海洋、海洋食品等领域作了专题报告。

青岛西海岸新区坚持把创新作为引领发展的第一动力,集聚中科院海洋大科学研究中心等市级以上科技创新平台载体556家,高新技术企业930家,驻区高校20所,在校大学生19万人,人才总量突破75万人。当前正聚力发展“5+5+7”重点产业,高标准建设集成电路、新型显示、先进高分子及金属材料、氢能及储能四大新兴产业专业园区,着力打造智能家电、高端化工新材料、“芯屏”3个千亿级,船舶海工、汽车、高端装备3个五百亿级产业集群,一座充满活力的创新之城、产业新城正在强势崛起。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 冯丽媛 刘琦)



牵手浙大

青岛求是工业技术研究院正式启用,是浙江大学落户
西海岸首个项目